



ШКОЛЬНЫЙ Меридиан

Газета основана
в 1999 г.
№
сентябрь-октябрь
2024

Газета муниципального автономного общеобразовательного учреждения—
средней общеобразовательной школы №3

2 сентября начался новый 2024-2025 учебный год

Пусть он будет удачным и плодотворным!

В День знаний продолжается традиция, знаменующая начало учебного года "Самолетик будущего". Она берет свое начало с 2022 года, когда в 45 регионах страны советники директоров вместе с 11-классниками подарили первые самолетики с напутственными словами первоклассникам.

В нашей школе ребята 11-х классов пронесли гигантский **"Самолетик будущего"** на торжественной линейке и поздравили малышей с началом новой школьной жизни:

**Сегодня будет лётная погода,
А лётная погода — наша жизнь,
Полёт — нет лучше в жизни эпизода,
Счастливый первоклассник! Улыб-
нись!**

- Дорогие ребята! Летите на самолётике в яркое будущее, полное успехов и достижений во всех сферах жизни! Пусть каждый новый день в школе принесет вам новые открытия и радостные впечатления!



День Знаний

Директор школы Букреев Евгений Михайлович поздравил всех с праздником и напомнил о важности знаний и необходимости стремления к новому. Почетным гостем на нашей линейке стал председатель думы КГО Багин Владимир Александрович, он поздравил школьников со знаменательным событием в их жизни: *«День знаний — это не только начало учебного года, но и возможность заглянуть в будущее, полное новых открытий и свершений. Мы уверены, что этот год принесет много интересных моментов и достижений!»*



Читайте в номере:	
Медицинский класс школы.....	2
Вам, Учителя!!!	3-4
Алло, мы ищем таланты	6
Осенний бал	7
Поздравляем!!!	8

Открытие медицинского класса

Проект «Медицинские классы в Свердловской области» разработан по инициативе губернатора Евгения Куйвашева в рамках комплексной программы по обеспечению медицинских организаций региона квалифицированными кадрами. К проекту подключились уже 20 школ региона.

Для реализации программы уже заключены соглашения с Уральским государственным медицинским университетом, Свердловским областным медицинским колледжем, Верхнепышминской и Кировградской ЦГБ. Во время обучения школьники будут принимать участие во всех мероприятиях университета и колледжа и перенимать опыт у сотрудников городских больниц.

Точно определиться с выбором будущей профессии в таких условиях, говорят преподаватели, школьникам будет гораздо легче. Учебная программа включает не только углубленное изучение химии и биологии, но и знакомство с основами медицины, а также участие в научно-практических конференциях, лекциях и семинарах. Причем, занятия будут проводить преподаватели вузов и практикующие врачи и не только в стенах школ, но и в больницах и поликлиниках.

Сюда попадают ребята, мечтающие стать врачами.

«Я пошла в медицинский класс, чтобы в будущем освоить профессию стоматолога», — говорит ученица школы №3 Кировграда Лиза Скорнякова.

«Я в каждом выпуске отправляю ребят в медицинский институт. Но до сих пор это было связано с определенными трудностями, потому что было только теоретическое получение знаний. А сейчас такое оборудование, мы будем писать прекрасные проекты, мы будем изучать медицину», — говорит преподаватель школы №3 Кировграда Ирина Грошева.

Торжественное посвящение учеников десятых медицинских классов уже состоялось в Верхней Пышме и Кировграде. Наша школа вошла в программу по результатам конкурсного отбора.

Медицинский класс начал свою работу



Внеурочная деятельность "Шаги в медицину" предполагает изучение основ медицинских знаний, углубление знаний по биологии и, конечно же, просветительскую деятельность. В один из учебных дней к нам в гости пришел 5 «В» класс. У нас получился очень интересный и полезный разговор.

Ребята задавали вопросы о строении организма человека, о том, как он работает, какие болезни возникают и почему. Мы, в свою очередь, не только ответили на вопросы ребят, но и продемонстрировали наше новое оборудование, работу анатомического атласа и приемы сердечно-легочной реанимации на манекене по имени Александр.



Интерес, восторг, удивление не только у ребят, но и у взрослых. Классный руководитель Марина Викторовна Боднар испытала не меньший восторг от увиденного и услышанного на этой встрече.

Мы приглашаем в гости тех, кому интересен свой организм, и мы готовы поделиться с вами своими знаниями!

И.А.Грошева



**5 октября
отмечается**

Всемирный день учителя.

Праздник тех, кто выбрал непростую, но очень важную, интересную и творческую профессию. Это замечательный повод поблагодарить абсолютно всех представителей этой почётной профессии.

Отдельные слова благодарности мы выражаем ветеранам, которые продолжают трудиться или находятся на заслуженном отдыхе, являясь примером для молодых учителей, образцом глубокой верности своему призванию. Мы желаем нашим педагогам неиссякаемой энергии, здоровья, а также осуществления всех творческих планов.

А 4 октября в нашей школе начался День самоуправления! С самого утра вокруг царил атмосфера праздника. Красивая фотозона, музыка, одиннадцатиклассники в строгих костюмах, море улыбок и чуточку волнения. И это вполне понятно, ведь ребятам предстоит проверка на прочность, впереди уроки и педсовет!

Заключительным аккордом стал праздничный концерт в стиле 90-ых!

Яркие костюмы, зажигательные танцы, стихи в исполнении юных талантов, юмористические сценки создава-



ли в зрительном зале теплую атмосферу, пронизанную позитивными эмоциями.

Отдельные слова благодарности мы говорим нашим классным руководителям 11-х классов Лопшиной В.В и Долговой А.М за прекрасную организацию праздника.

И желаем нашим педагогам неиссякаемой энергии, здоровья, а также осуществления всех творческих планов.

Заместитель
директора по УВР
Ю.В.Сапегина



НАГРАЖДЕНИЕ В ЧЕСТЬ ДНЯ УЧИТЕЛЯ



Торжественное мероприятие, посвященное Дню учителя, прошло в актовом зале Центра Детского творчества.

Педагогам Кировградского городского округа вручили награды за вклад в развитие системы образования. И мы горды тем, что среди них педагоги МАОУ СОШ №3!

Благодарственное письмо Министерства образования и молодёжной политики Свердловской области получила **Кузнецова Юлиана Геннадьевна**, учитель начальных классов.

Почетная грамота Муниципального казенного учреждения «Управление образования Кировградского городского округа» за добросовестный труд, стремление к профессиональному росту и в связи с празднованием профессионального праздника День учителя вручена:

Шиенок Светлане Игоревне, учителю информатики и
Карачинову Николаю Анатольевичу, учителю математики.

Грамотой Муниципального казенного учреждения «Управление образования Кировградского городского округа» за участие и проявленный высокий профессионализм, творческую активность в муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года - 2024» награждены:

Шиенок Светлана Игоревна и Железнова Анна Юрьевна, учителя информатики.

Благодарственной грамотой Лауреата премии VI Конкурса на лучшую систему работы по выявлению и сопровождению развития одаренных детей «Достойным – лучший учитель» 2023-2024 учебного года награждены:

Коробова Наталья Сергеевна, учитель физики в номинации "Естественные науки"

Ялышева Любовь Дмитриевна, учитель математики в номинации "Математика и информатика"

Грошева Ирина Александровна, учитель биологии в номинации "Естественные науки"

Уважаемые наши педагоги! Мы поздравляем Вас с этими высокими наградами! Выражаем Вам глубокую признательность и благодарность за преданность профессии, мудрость, веру в учеников, готовность всегда прийти на помощь. Пусть никогда не угаснет талант и интерес к работе, претворяются в жизнь новые идеи и смелые инициативы. От всей души желаем крепкого здоровья, больших творческих успехов в деле обучения и воспитания подрастающего поколения!



Поздравляем!

ПОБЕДА в квест –игре «В память об Е.И.Порошине и героях Безымянной высоты»

Центру детского творчества доверена почётная миссия - увековечить память Евгения Ивановича Порошина - героя Безымянной высоты, командира отряда, совершившего подвиг в сентябре 1943 года. Это был неравный бой в ночь с 13 на 14 сентября. Высоту 224,1 у деревни Рубеженка Калужской области удерживали 18 солдат 718-го полка. Против них - примерно 500 пехотинцев вермахта. 16 советских бойцов отдали жизнь за эту высоту без названия, в том числе и наш земляк. 13.09.2024 для обучающихся пятых классов школ Кировградского городского округа состоялась познавательная квест –игра «В память об Е.И.Порошине и героях Безымянной высоты».

Каждой команде предстояло расшифровать тайное донесение, используя предложенный шифр, найти и назвать условно заминированные предметы, спрятанные на тропе, соревноваться на меткость, в книгах искать части пословиц о героях, в парке Победы находить звёзды со строчками слов песни и исполнять их всей командой, а также отвечать на вопросы о подвиге Е.И.Порошина.

Победителем стала команда нашей школы «Красная звезда» - учащиеся 5А класса (кл. руководитель Н.Г.Зигмунт).



ПОБЕДА В МИНИ-ФУТБОЛЕ

18 октября в спортивный зале СОЦ «Сплав» проходил турнир по мини-футболу, посвященный профилактике ВИЧ-инфекции среди школ КГО. Сборная команда нашей школы уверенно заняла 1 место

**Мурашко Иван
Долгов Тимофей
Крутов Семен
Исупов Захар
Татарин Матвей
Плеханова Анастасия
Гладун Матвей
Закорлюк Денис
Скрябин Павел
Борисов Артем**

Поздравляем ребят и учителей физкультуры: Ганеева С.М. и Скрябина

ПОБЕДА ЮНЫХ ФИЗИКОВ

24 октября в МАОУ СОШ №1 прошёл Муниципальный конкурс естественно - научной направленности «Юные физики» среди обучающихся 7 классов школ Кировградского ГО с использованием оборудования центров образования «Точка роста».

Нашу школу представляла команда «Атом» в составе учащихся 7Б и 7В классов: Векшина Полина, Дерр Денис, Коробов Степан, Коновалов Никита, Малышева Ксения (руководитель команды Бердникова Л.Ю., учитель физики).

Участникам команд предстояло справиться с заданиями: вычислить скорость тела, найти цену деления шкалы измерительных приборов, разгадать ребусы, сравнить величины, найти правильный выход из лабиринта, определить угол бросания тела, при котором дальность полёта будет максимальной, ответить на вопросы по теме «Первоначальные сведения о строении

и вещества» и правильно назвать фамилии учёных, открывших законы физики. Команда «Атом» достойно справилась со всеми испытаниями и заняла 1 место.

Л.Ю.Бердникова

СОЦИАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ «ЗДОРОВАЯ МОЛОДЕЖЬ – БОГАТСТВО КИРОВГРАДА»

25.09.2024г. в Центре детского творчества имени Е.И. Порошина состоялся VIII Социальный фестиваль Кировградского городского округа «Здоровая молодежь – богатство Кировграда», который направлен на формирование у молодёжи активной жизненной позиции, ценностного отношения к своему здоровью и ответственности за своё поведение. Социальный фестиваль предусматривал участие в разных номинациях, команды школы №3 проявили себя в номинациях: «Лучшая агитбригада» и «Лучший социальный ролик» - и стали победителями. 1 место в номинации «Лучшая агитбригада» с темой «Профилактика интернет зависимости» заняла команда 9Б класса (кл.руководитель Железнова А.Ю.), а в номинации «Лучший социальный ролик» на тему «Пропаганда семейных ценностей» - команда 10Б класса (кл.руководитель Ермакова Ж.В.)

Специальный приз жюри в номинации «Лучшая агитбригада» получила команда 8Б класса (кл.руководитель Волкова М.Г.), представившая тему «Профилактика экологической культуры: чистый взгляд на родную природу»

Ученики начальных классов заявили в номинациях: «Арт – ассорти» - конкурс рисунков и плакатов (Специальный приз жюри в этой номинации получила ученица 4Б класса Ходнева Дарья, кл. руководитель Исупова Л.А) и «Коллаж как искусство» - конкурс фотографии, фотоколлажа, в котором **1 место** занял ученик 3В класса Коновалов Павел (кл.руководитель Сычугова Э.Н.) Спасибо всем за плодотворное сотрудничество - вместе мы отличная команда!

К.Н.Зиятдинова, педагог-организатор



9 октября на базе МАУ ДО «Центра детского творчества им. Е.И. Порошина» прошел конкурс технического творчества **«Турнир юных изобретателей – в гостях у учёного»** в рамках проектов Общероссийского общественно – государственного движения детей и молодежи «Движение

первых».

В конкурсе принимали участие 7 команд школ Кировградского ГО. Нашу школу представляли две команды- **«Изобретатели», 7В класс** (руководитель Бердникова Л.Ю., учитель физики) и **«Первые», 6В класс** (руководитель Гладкова Л.В., учитель математики), занявшие **2 и 3 место** соответственно.

Командам предстояло справиться с заданиями: возвести самую высокую и устойчивую конструкцию из пластиковых стаканов, придумать и собрать экспонат (изобретение) из представленных материалов и публично защитить своё изобретение, ответить на вопросы команды – оппонента, жюри и зрителей, выполнить интеллектуальное задание.

Участники игры достойно справились со всеми испытаниями.

Поздравляем участников и их руководителей!

Л.Ю.Бердникова

Мы покорили Ежовую

В последний день лета ученики школы № 3 вместе с родителями и классным руководителем Людмилой Владимировной Гладковой совершили путешествие на гору Ежовую!

Участники совершили подъем на гору, насладились видами родной природы. Общая протяженность всего маршрута составила около 14 км.

Мы благодарим Анну Юрьевну Шаманаеву за увлекательное путешествие, ждём новых походов!

6В класс

**Квест-игра сделала наш поход незабываемым**

14 сентября ребята из 1В класса вместе с родителями отправились в увлекательный поход на природу! Это событие стало настоящим праздником для детей, ведь они смогли не только насладиться свежим воздухом, но и проявить свои творческие способности.

В рамках мероприятия родители организовали квест-игру, в которой ребята разделились на команды и отправились на поиск интересных заданий. Каждая команда должна была пройти различные творческие и спортивные испытания, которые развивали командный дух и умение работать вместе.

Одним из самых ярких моментов похода стали "Краски Холли". Дети украсили друг друга разноцветным красочным порошком, создавая весёлую и яркую атмосферу. Каждый мог проявить свою индивидуальность и творчество!

Таким образом, наш поход и фестиваль "Краски Холли" стали отличной возможностью для общения, игры и веселья. Мы уверены, что такие мероприятия помогают детям и активно отдохнуть, и научиться чему-то новому.

О.А.Рыкова

Отдых на берегу пруда

В один из сентябрьских погожих дней учащиеся 5В класса вместе с родителями ходили в поход. Замечательно провели время вместе. Занятие нашлось всем: любителям петь, рыбачить, танцевать, играть в футбол и волейбол.

Чудесный осенний день подарил много эмоций от общения, конкурсов, вкуснейшей походной еды, которую нам с удовольствием готовили папы. А мамы красиво накрыли походный стол и следили, чтобы никто голодным не остался.

Огромное спасибо родителям.

М.В.Боднар



Путешествуем с удовольствием

При слове «путешествие» у многих возникает трепет в груди, а в голове начинают мелькать картинки необычных мест мира, куда хотелось бы поехать. Путешествие – это всегда сильные яркие впечатления от увиденного. Но путешествовать можно не только по миру, но и по своей малой Родине. Началом любого

путешествия является ваше желание, жажда нового, необычного, потрясающего.

Главное – желание, и тогда рядом с тем местом, в котором ты родился можно найти немало удивительных, странных, необычных, потрясающих своими ландшафтами мест.

Учащиеся экспедиционного отряда «Глобус» часто посещают территорию рудника «Ломовский». 14 сентября состоялся очередной выезд на рудник. Мы исследовали шахтные отвалы (терриконы) с горными породами, определяли показатель рН вод в шламохранилище, сточных шахтных вод и природных вод на территории рудника, учились фотографировать «лунные» пейзажи рудника, сформировавшиеся в результате работы шахт на данной территории. Попутно познакомились с животным и растительным миром.

Каждый участник остался доволен маленьким путешествием, пополнив свой запас знаний. Мы испытали кучу положительных эмоций как от созерцания прекрасных пейзажей, так и от увиденной маленькой лягушки.

Однако печалит тот факт, что деятельность человека до сих пор приносит колоссальный вред природе и кардинально изменяет облик нашей планеты. Белая щелочная речка и глиняные безжизненные пустыри тому наглядный пример. Наша группа очень надеется, что со временем подобных мест будет гораздо меньше, ведь исследовать чистую природу куда интереснее и веселее!



Филипп Уфимцев,

участник экспедиционного отряда «Глобус»



5Г М.В.Неймышева



3В Сычугова Э.Н.
7В Перкина Е.Г.



2А Нуриева А.А.



8В Цыганова А.В.



7Б Сапегина Ю.В.

Вместе весело!



Место, где мы остановились, было очень хорошим и солнечным. Мы с ребятами сразу же ринулись обследовать местность. Неподалёку от места нашей стоянки обнаружился крутой спуск, внизу которого был овраг с пещерой. Пока родители готовили обед, у нас прошёл квест "Фото-охота". Мы, как Шарик из Простоквашино, "охотились" на грибы, цветы и даже муравьёв, строили костёр-шалаш, из камней и шишек складывали любимое слово "ЛЕТО".

Набегавшись вдоволь, мы вернулись к столу, где всё уже было готово. Нас ждал изумительный обед! Жареные сосиски! Печёная картошка! Арбуз!

А потом мы пели песни под гитару! Время пролетело незаметно, но мы его

провели отлично и с пользой для здоровья. А главное – все вместе!

Наш 4Г класс

У подножия Острой горы

Наш дружный и весёлый 6А вместе с родителями и КЛАССНЫМ руководителем Исаковской Людмилой Александровной отправился в поход! Сбор был у музыкальной школы. Пошли мы к Острой горке, весело разговаривая.

Место нашего отдыха было на полянке возле пейнтбольного поля. Дойдя до места, мы развели костёр и накрыли стол. Мы сами жарили сосиски, хлеб и угощали этим всех. А на десерт был сладкий арбуз.

Мы играли в футбол, прятки и другие игры. Некоторые из нас поднялись на Острую горку, где увидели много интересного.

Поход нам понравился! Мы смогли круто и душевно провести время. И просто хорошо отдохнуть!!!

Своими впечатлениями поделился с нами Вячеслав Тасаков



Ученики 2 В класса провели прекрасно время с одноклассниками, родителями и наставниками на природе, дружно поучаствовали в фото квесте, пожарили сосиски и мэршлоу, посмотрели с высоты птичьего полёта на родной город, поиграли в подвижные игры со старшими ребятами из нашей школы. А самое главное приятно провели время на природе.

В.М.Сандакова

Школьному театральному кружку «Ладони» быть!

«Любите ли вы театр так, как люблю его я?» - спрашивала в своем монологе актриса Татьяна Доронина. К моим ученикам эта любовь пришла. Из года в год на уроках литературы становились они Бобчинскими и Добчинскими, Простаковыми и Митрофанушками. И я видела, что им это нравится.



В прошлом году мой 8Г класс дал мне понять, что они не просто «играют», а перевоплощаются, становятся «актерами». Кроме того, школе нужен был свой театр, и мы начали действовать. Повторив свой прошлогодний репертуар – сцену из «Недоросля» Д.И.Фонвизина, показали её в трех восьмых классах. Зрители остались довольны игрой актеров.

Кто же эти артисты-энтузиасты? Предейкина Дарья, Николаева Вита, Ромазанлы Амид, Ржанников Костя, Рубцов Артем и Чусовитин Максим. Есть и шестиклассники: Томилов Гриша, Лисьих Илья, Мустафаев Юсиф.

Сейчас мы сыграли сцену по роману А.С.Пушкина «Евгений Онегин» и стали участниками федерального конкурса «Культура для школьника». Впереди еще постановка двух сцен из этого бессмертного произведения великого поэта, а также сцены из комедии А.С.Грибоедова «Горе от ума». Шестиклассникам же предстоит перевоплотиться в героев рассказа И.С.Тургенева «Бежин луг».

За плечами уже удачные инсценировки фрагментов из повести В.П.Катаева «Сын полка» и комедии Н.В.Гоголя «Ревизор».

Если вам нравится сцена и вы хотите попробовать свои силы, раскрыть актерский талант, приходите в наш театральный кружок «Ладони».

А.А.Ибрагимова, учитель русского языка и литературы

Осенние листья, разные, яркие, неповторимые. Вот как о них написали пятиклассники на уроках русского языка у Марины Валерьевны Неймышевой.

Мой осенний листочек.

Когда мы с мамой пошли гулять, то увидели маленький клен. Я подошла поближе и сорвала красивый и ровный листочек.

Мой осенний листок похож на ежика. Я очень хотела сохранить его цвет, но он начал чернеть. Края листочка стали коричневыми, а сам он покрылся белыми пятнышками.

Я старалась обращаться с ним бережно, хотелось сохранить его красоту как можно дольше.

Даша Бородина, 5Г

Кленовый лист.

Однажды я шел по улице и увидел красивый молодой клен. С одной стороны листья у него были желтые, а с другой – зеленые.

Моё внимание привлек один кленовый листок. Какой он красивый! Ярко-желтый с острыми кончиками. Почему-то он мне напомнил ладонь человека. Лист был покрыт мелкими зелеными пятнышками, которые похожи на веснушки.

Лист благодаря своему цвету навеял мысли о лете. Я почувствовал тепло солнышка. Только это солнышко было у меня в руках!

Никита Катаев, 5Г



СПОРТ

21 сентября на городском стадионе проходил **Кросс Наций** для всех учащихся школ и колледжа КГО.

Первые места завоевали:

1. Тихомирова Юлия среди 5-6 классов
2. Мамаджонов Исмаил среди 7-8 классов
3. Коробова Анастасия среди 9-11 классов

Вторые места:

1. Азмуханова Полина среди 5-6 классов
2. Пинжакова Елизавета среди 7-8 классов

3 место: Плеханова Анастасия среди 9-11 классов

Поздравляем ребят и учителей физкультуры с заслуженными наградами и победами! Так держать!

Учредители:
Администрация
школы № 3

Адрес редакции:
г. Кировград
ул. Набережная, д.7

Над выпуском работали:
Редактирование и вёрстка газеты Цыганова А.В.
Помощь в сборе материала Салегина Ю.В.